

## 第四十三课 圣灵的标记

在圣经中我们可以看到圣灵有各样不同的功用，各样不同的标记象征圣灵各样不同的工作，我们若能留心查考，就必心领意会的豁然贯通了，今分述于后：

### 一、圣灵如膏油

“撒母耳就用角里的膏油，在他诸兄中膏了他。从这日起，耶和华的灵就大大感动大卫。撒母耳起身回拉玛去了。”[撒上 16:13] 膏油是圣灵的表号，在圣经中时常可以看到。因膏油有医治和滋润的功能，所以用它表明圣灵是很适当的，当我们遇到难处，我们的心灵忧伤破碎的时候，圣灵便会在我们心中作滋润安慰之工，如同膏油抹在破裂的伤痕上，顿时使我们觉得舒畅，灵性振奋，仍然起来走在爱主的道路上。

### 二、圣灵如活水

“节期的末日，就是最大之日，耶稣站着高声说：「人若渴了，可以到我这里来喝。信我的人就如经上所说：『从他腹中要流出活水的江河来。』」耶稣这话是指着信他之人要受圣灵说的。那时还没有赐下圣灵来，因为耶稣尚未得着荣耀。”[约 7:37-39] 水有洁净的功能，凡污秽的东西，用水一洗便洁净了，水也能满足人心，当人干渴发昏的时候，他能看见清洁的泉水，就必欢喜快乐的痛饮一番，全身便觉舒适。照样，圣灵也是能洗净人罪，使人得到身心的喜乐和满足。

### 三、圣灵如大风

“忽然，从天上有响声下来，好像一阵大风吹过，充满了他们所坐的屋子，又有舌头如火焰显现出来，分开落在他们各人头上。他们就都被圣灵充满，按着圣灵所赐的口才说起别国的话来。”[徒 2:2-4] 风是无的，从何处而来无人知道，风的力量能使万物摇动，能吹去糠粃、灰尘，风也能给人愉快，消除暑热，使空气动荡，使万物发育得生，圣灵信徒身上的工作，也是如此，能吹去我们的罪恶，使属灵的生命发育长大。

### 四、圣灵如火焰

“忽然，从天上有响声下来，好像一阵大风吹过，充满了他们所坐的屋子，又有舌头如火焰显现出来，分开落在他们各人头上。他们就都被圣灵充满，按着圣灵所赐的口才说起别国的话来。”[徒 2:3-4] 火有热力，能焚烧百物，火能发光，能熬炼钢铁，圣灵有火的功能，使信徒有内发的热心，为主作见证大有胆量，能随时随地为主发光，有时圣灵也如火一样的熬炼信徒，炼去污秽，除去杂质，使我们成为一个炉火纯青的基督徒。

## 五、圣灵如鸽子

“耶稣受了洗，随即从水里上来。天忽然为他开了，他就看见神的灵彷彿鸽子降下，落在他身上。”[太 3:16] 鸽子的本性是温柔的，和平的，驯良的，诚实的，顺服的，洁净的，鸽子也是美丽的，可爱的。圣灵的工作真是像鸽子的性质一样，爱天父的差遣，温柔善良的感动人心，循循善诱的带领信徒前进，时刻不离的与信徒同在。

## 六、圣灵如美酒

“你们一切干渴的都当就近水来；没有银钱的也可以来。你们都来，买了吃；不用银钱，不用价值，也来买酒和奶。”[赛 55:1] 酒能增加人的喜乐。酒能使人精神奋兴，饮酒过多的人喜欢多说话，大笑、大哭、轻看财物，把自己的隐私泄露给人听，圣灵实在有酒的功效。很多人受了圣灵，即如醉如狂的述说主恩，在神的面前彻底认罪，为罪忧伤时痛哭，罪得赦免时又欢笑起来。

## 七、圣灵如吹气

“说了这话，就向他们吹一口气，说：「你们受圣灵！」”[约 20:22] 亚当被造的时候，神向他吹一口气，他就成了有灵的活人。耶稣向门徒吹一口气，要他们受圣灵，可见圣灵是有气的功用，气息在人身上，人就是活的，气息断了人也就死了。照样，圣灵如气息在信徒里面，使我们都作属灵的活人，没有圣灵的人，虽然活着也是死人。